

青岛日报

2023年7月13日 星期四
农历癸卯年五月二十六

国内统一连续出版物号:CN 37-0029

总第 26742 号 客户端:观海新闻 客户端:青岛观
青岛日报社出版 青报网:www.dailyqd.com 新闻热线:82863300 广告合作热线:66988527



中央军委主席习近平签署通令 给2个单位、2名个人记功

中央军委装备发展部某室、92730部队70分队记一等功；陆军工程大学教授张雄伟，解放军总医院第一医学中心神经外科医学部主任、主任医师、教授张剑宁记国防科技三等功

新华社北京7月12日电 中央军委主席习近平日前签署通令，给2个单位、2名个人记功。
给中央军委装备发展部某室、92730部队70分队分别记一等功。
给陆军工程大学教授张雄伟，解放军总医院第一医学中心神经外科医学部主任、主任医师、教授张剑宁分别记国防科技三等功。

今日十二版

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报7月12日讯 12日上午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在6月30日中共中央政治局会议、中共中央政治局第六次集体学习、上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议和在江苏考察时的重要讲话精神，传达学习习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神，研究审议有关工作事项。市委书记陆治原主持会议并讲话。

市委常委会召开会议 认真学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究党的建设和组织工作等事项 陆治原主持会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙
本报7月12日讯 12日上午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在6月30日中共中央政治局会议、中共中央政治局第六次集体学习、上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议和在江苏考察时的重要讲话精神，传达学习习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神，研究审议有关工作事项。市委书记陆治原主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话、重要指示，对党的理论创新、科技创新、实体经济、保障和改善民生、对外开放、防汛救灾等提出明确要求，思想深邃、内涵丰富，为我们做好相关工作进一步指明了方向。我们要认真学习领会，坚决抓好贯彻落实。要深化对党的理论创新的规律性认识，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，切实实用以武装头脑、指导实践、推动工作。要立足发挥上合示范区机制平台作用，着力搭平台、创模式、聚产业、强主体，加快“四个中心”建设，密切与上合组织国家交流合作，更好服务和融入新发展格局。要建好

用好重大创新平台，深化产学研协同创新，打通成果转化链条，以科技创新驱动内涵式增长。要加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系，抓好专业园区规划建设运营，持续壮大24条重点产业链，着力打造现代产业先行城市。要切实保障和改善民生，办好就业、教育、医疗等民生大事，不断提升群众获得感、幸福感、安全感。要扎实做好防汛救灾工作，加强防汛重点部位风险隐患排查整治，提升抢险救灾能力，切实保障人民群众生命财产安全。

会议听取了关于全国组织工作会议精神及我市贯彻落实意见的汇报，强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，认真落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，深入贯彻此次会议精神，以党的政治建设为统领，强化党的创新理论武装，增强基层党组织政治功能和组织功能，着力建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍，全方位培养、引进、用好人才，为推动全市经济社会高质量发展提供坚强组织保证。

会议还研究了其他事项。

始终推进主题教育走深走实见行见效

陆治原调研指导主题教育工作时强调

市政府常务会议召开
高点定位打造“六个城市”
加快推动小城镇创新提升
赵豪志主持会议

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报7月12日讯 12日下午，市长赵豪志主持召开市政府常务会议。会议听取了关于打造“六个城市”总体工作进展及各城市工作推进情况的汇报，研究通过了《关于开展小城镇创新提升行动的实施意见》。

会议指出，打造“六个城市”是一项系统性、战略性工程，是建设新时代社会主义现代化国际大都市的“四梁八柱”。截至目前，打造“六个城市”各项重点工作、重点项目整体进展顺利，取得了阶段性成果。各有关部门单位要严格按照“六个城市”建设三年实施方案要求，结合各自职能分工，项目化、清单化、责任化推进各项重点工作任务，推动城市综合竞争力和国际影响力持续提升。要坚持问题导向，积极研究破解困难和问题，扎实有序推进各项工作。要把项目建设作为打造“六个城市”的重要抓手，强化政策支持，

(下转第四版)

市政府常务会议专题学习
《农产品质量安全法》
赵豪志主持会议

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报7月12日讯 12日下午，市政府常务会议组织开展专题学法，集中学习了《中华人民共和国农产品质量安全法》(以下简称《农产品质量安全法》)。市长赵豪志主持会议。

会议集体学习了《农产品质量安全法》修订的背景和主要内容，听取我市贯彻落实情况汇报。

会议指出，农产品质量安全事关食品安全和人民群众身体健康，是一项系统工程。新修订的《农产品质量安全法》，对于提升农产品质量安全水平、助推农业农村高质量发展具有重要意义。各级各部门要切实提高思想认识，

(下转第四版)

强信心·稳经济·促发展

上半年，387个2023年度市级重点建设项目全部开工，年度累计完成投资1984.9亿元，超时序进度37.8个百分点

青岛市级重点项目投资完成率87.8%

□青岛日报/观海新闻记者 杨光

本报7月12日讯 上海电气上合风电装备产业园首台机组下线，倍世海尔智能净水工厂正式投产，东橡科技新材料项目密炼中心等已主体封顶；跨海大桥高架路二期工程如期全线通车，辽阳路快速路(福州路-海尔路段)主线桥下辅路比计划时间提前5个月全线通车……上半年，一个个重大产业项目建设热火朝天、火力全开，一个个民生工程、民心工程陆续打通、交付，为青岛经济高质量发展和城市品质提升提供“硬核支撑”。记者从市发展改革委获悉，截至6月30日，387个2023年度市级重点建设项目全部开工，年度累计完成投资1984.9亿元，年度投资完成率达87.8%，超时序进度37.8个百分点。

重大项目审批快、建设快、投产快是今年以来项目建设最突出的特点。将于8月底竣工交付的青岛智造港项目从拿地到开工仅用时2个月，比原计划提前了4个月；计划总投资60亿元，打造国药集团北方业务中心的青岛国药科技城项目在报审当日即拿到了建设工程规划许可证；同样来自生物医药及医疗器械产业的青岛中医药传承创新基地基础设施建设项目仅用时140天就完成了主体封顶。

据了解，上半年，青岛24条重点产业链中62个七大优势产业链项目完成投资311.1亿元、166个十大新兴产业项目完成投资

截至6月30日——

387个2023年度市
级重点建设项目全部
开工

年度累计完成投资
1984.9亿元，年度投资
完成率达87.8%

24条重点产业链——

青岛24条重点产业链中，62个七大优势产业链项目完成投资311.1亿元，166个十大新兴产业项目完成投资638.1亿元，79个七大现代服务产业链项目完成投资389.1亿元

完成投资居前三位的产业链：智能制造装备产业、现代商贸产业和生物医药及医疗器械产业，分别完成投资262.7亿元、124.0亿元、118.7亿元



总投资240亿元的海尔卡奥斯工业互联网生态园攻坚项目——海尔冰箱智能制造一期建设现场。

638.1亿元，79个七大现代服务产业链项目完成投资389.1亿元。其中完成投资居前三位的产业链为智能制造装备产业、现代商贸产业和生物医药及医疗器械产业，分别完成投资262.7亿元、124.0亿元、118.7亿元。

项目的快速推进，正在为青岛产业能级的提升注入强大动力。打造全球规模最大、产业链最全、智能化水平最高的家电示范基地，总投资240亿元的海尔卡奥斯工业互联网生态园攻坚项目海尔冰箱智能制造一期现已完成基础施工，预计11月投产；冰箱二期项目正在施工，预计11月设备进场；冰箱三期和洗涤板块项目将在下半年陆续开工。剑指打造全省最大的叉车整车生产制造项目，丰田叉车制造基地项目一期已正式投产，二期正在加紧推进。和泰青岛东北亚智能制造基地先期利用3万平米闲置厂房设置4条生产线，于2022年7月正式投产，计划今年再引入6条生产线，预计完成产值8亿至10亿元。计划于10月竣工的东华软件副中心产业园项目将创新采用“工业上楼”模式，打造由东华鹏霄服务器总部及生产基地、东华云都、大数据中心、孵化基地等组成的垂直生态圈。

在项目加速建设下发生“蝶变”的，不仅是青岛的产业体系，更是市民们真真切切可感可知的城市环境。上半年，地铁6号线一期全线实现轨通，

(下转第四版)

学思想 强党性 重实践 建新功

各部门单位将扎实开展“深化作风能力优化营商环境”专项行动作为主题教育的“自选动作”，着力解决企业和项目痛点难点

抓好检视整改 提高服务效能

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报7月12日讯 “审批部门优质高效的服务，不仅在落户方面为我们节约了大量的时间和精力，而且只用了两个工作日就帮助公司完成了5项建筑资质和建筑施工企业安全生产许可证的材料准备和资质迁入，更加坚定了我们在青岛发展的信心。”近日，山东华方智联科技股份有限公司战略总监李怡将一面锦旗交到市行政审批局工作人员手中。

华方智联公司是国家高新技术企业、省“专精特新”企业，在全域空间设备AI管理和

运营、智慧设计集成等领域具有突出优势，于近期被引进青岛。为企业办理营业执照变更业务时，市行政审批局工作人员了解到企业急需同步迁入建筑资质以开展后续生产经营。在明确企业需求后，市行政审批局第一时间安排专人与企业对接，全程帮代办，确保企业第一时间拿到了参与招投标、投入重大项目和城市更新建设的“敲门砖”和“入场券”。

各部门单位在开展主题教育中，将开展“深化作风能力优化营商环境”专项行动作为自选动作，创新调查研究形式，聚焦企业为自选动作，创新调查研究形式，聚焦企业

和项目的痛点难点，进一步抓好学习对照和检视整改，从群众最满意的地方做起，从群众最不满意的地方改起，持续转变工作作风、提高服务效能，让经营主体和人民群众办事更加便捷高效舒心。

无需纸质材料，仅扫描“电子身份证”“电子营业执照”，即可办理公积金、社保、医保、不动产、婚姻登记等事项；施工许可“零材料”申报，企业所需提交材料由原来的7项缩减至0项；启用银行系统电子签署中心，实现企业在银行无纸化开户……聚焦群众办事方便，市大数据局持续拓展“无证明城市”

(下转第四版)

在7月12日全国低碳日，《青岛市碳普惠体系建设工作方案》发布，通过建立相关机制实现绿色低碳行为的价值转化，加快形成绿色低碳的生产生活方式

青岛“碳普惠”：市民绿色生活可量化有收益

三版

青岛品牌日
2023年青岛品牌日启动仪式
暨品牌卓著发展论坛
新品牌 新消费 新智造

4
倒计时
天